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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΦΟΥ IΓ΄ 
Μητροπολίτη Ιάκωβου Αντζουλάτου 

τηλ.: 26923431, τηλεομοιότυπο: 26923755 
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: dim-pafos13-paf@schools.ac.cy 

 

9 Οκτωβρίου, 2024 

Θέμα: Κανονισμοί Λειτουργίας Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Αγαπητοί Γονείς/Κηδεμόνες, 

Σε συνέχεια προηγούμενων μας επικοινωνιών, σας διαβεβαιώ ότι τόσο εγώ όσο και οι 

συνεργάτες μου, καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε η νέα σχολική χρονιά 

να είναι γόνιμη, δημιουργική, παραγωγική και ασφαλής για όλα τα παιδιά και να 

ξεδιπλώνει τις ικανότητες και τις αρετές τους. Η στενή συνεργασία, επικοινωνία και 

ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ οικογένειας και σχολείου αποτελεί βασικό παράγοντα 

για την επιτυχία του έργου που επιτελείται στη σχολική μονάδα και συνδέεται άμεσα 

με τη βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων.  

Ως εκ τούτου, παρακαλούμε όπως μελετήσετε προσεχτικά τις πιο κάτω οδηγίες που 

αναφέρονται στις διάφορες πτυχές της σχολικής ζωής, σύμφωνα με τους νέους 

Κανονισμούς Λειτουργίας Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης.  

1) Είσοδος στο σχολείο: Για λόγους ασφαλείας, η είσοδος στο σχολείο 

επιτρέπεται ΜΟΝΟ στα παιδιά που φοιτούν στο σχολείο και σε όσους/ες 

εργάζονται σε αυτό. Γονείς/Κηδεμόνες δεν επιτρέπεται να εισέρχονται στον 

χώρο του σχολείου, εκτός εάν έχουν προγραμματισμένη συνάντηση. Για να σας 

επιτραπεί η είσοδος στο σχολείο, θα πρέπει να χρησιμοποιήσετε το 

θυροτηλέφωνο για επιβεβαίωση των στοιχείων σας. Παρακαλούμε όπως σε 

κάθε περίπτωση να κλείνετε την πόρτα όταν εισέρχεστε ή εξέρχεστε του 

σχολείου. 

2) Επικοινωνία με το σχολείο: Με στόχο την καλύτερη, σύγχρονη και άμεση 

επικοινωνία μαζί σας, τη δημιουργία περιβάλλοντος χωρίς τη χρήση χαρτιού και 

την εξοικονόμηση πόρων, το σχολείο μας αποφάσισε τη δημιουργία των 

παρακάτω: 

✓ Σύγχρονου Ιστότοπου, για τη λειτουργία του οποίου θα λάβετε νέο 

μήνυμα. 

✓ Κοινότητας στο Viber, ανά τμήμα.  

Ειδικότερα, για τη δημιουργία Κοινότητας στο Viber, της οποίας η λειτουργία 

έχει ήδη ενεργοποιηθεί, στόχος είναι η ενημέρωση σας για σημαντικές 

ανακοινώσεις, εκδηλώσεις και άλλες δραστηριότητες του σχολείου. 

Παρακαλούμε όπως προχωρήσετε στην εγγραφή σας στη κοινότητα, εάν δεν 

το έχετε ήδη πράξει, ακολουθώντας τις οδηγίες που σας δόθηκαν, μέσω 

επιστολής που σας στάλθηκε μέσω του παιδιού σας. Θα έχετε άμεση 

πρόσβαση σε όλες τις ανακοινώσεις του σχολείου και θα διατηρήσουμε ανοικτή 

επικοινωνία σε περίπτωση έκτακτων αναγκών ή σημαντικών ενημερώσεων. Για 

τους παραπάνω λόγους, η έντυπη επικοινωνία μαζί σας θα αποφεύγεται. 
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Σε περίπτωση που θέλετε να επικοινωνήσετε με το σχολείο, παρακαλούμε 
όπως χρησιμοποιείτε τους παρακάτω τρόπους: 

✓ Τηλεφωνικά μέσω του αριθμού: 26923431 
✓ Μέσω τηλεομοιότυπου στον αριθμό: 26923755 
✓ Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: dim-pafos13-paf@schools.ac.cy  
✓ Για ορισμό συνάντησης με δάσκαλο/α, παρακαλούμε όπως μελετήσετε 

τη σχετική ανακοίνωση η οποία αναρτήθηκε στα viber communities και 
συμπληρώσετε και αποστείλετε στο σχολείο το συγκεκριμένο έντυπο. 

3) Προσέλευση μαθητών/ριών: Η προσέλευση όλων των παιδιών γίνεται από 

τις 07:30 μέχρι τις 07:45, όχι νωρίτερα και όχι αργότερα. Το προσωπικό του 

σχολείου δεν φέρει ευθύνη για την ασφάλεια των μαθητών που έρχονται στο 

σχολείο πριν από την κανονική προσέλευση ή που παραμένουν μετά τη λήξη 

των μαθημάτων. 

4) Αργοπορημένη άφιξη: Οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 07:45. Σε 

περίπτωση που ένα παιδί καθυστερήσει να προσέλθει στο σχολείο, θα πρέπει 

οπωσδήποτε να ενημερώνεται το σχολείο τηλεφωνικώς. Σύμφωνα με τους 

κανονισμούς, συστηματική αργοπορημένη προσέλευση στο σχολείο συνιστά 

παραμέληση από μέρους των γονέων και τυγχάνει χειρισμού σύμφωνα με τον 

Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης Νόμο.  

5) Αποχώρηση παιδιών: Τα παιδιά αποχωρούν από τον χώρο του σχολείου στις 

13:05 και αφού κτυπήσει το κουδούνι. Παρακαλούνται οι γονείς να 

γνωστοποιούν στα παιδιά σταθερό σημείο συνάντησής τους έξω από το 

σχολείο και να μην εισέρχονται στο χώρο του σχολείου.  

 

Αν κάποιο παιδί, για λόγους υγείας ή άλλους λόγους, πρέπει να αποχωρήσει 

πριν τις 13:05, θα πρέπει να ενημερώνεται τόσο ο δάσκαλος όσο και η 

διεύθυνση του σχολείου και να συμπληρώνεται και να υπογράφεται το σχετικό 

Δελτίο Αποχώρησης που βρίσκεται έξω από το γραφείο της Γραμματείας. 

Νοείται πως σε τέτοια περίπτωση κάποιος από τους γονείς ή άλλο 

εξουσιοδοτημένο πρόσωπο θα συνοδεύει το παιδί. Κανένα παιδί δεν μπορεί να 

παραληφθεί από άλλο άτομο εκτός από αυτά που έχουν εξουσιοδοτηθεί 

γραπτώς από τους γονείς και κηδεμόνες στο έντυπο που σας έχει δοθεί.  

6) Απουσίες παιδιών:  

i. για απουσία μερικών ωρών ή μίας μέχρι και πέντε (5) συνεχόμενων 
ημερών, το σχολείο πρέπει να ενημερώνεται από τον γονέα, είτε 
τηλεφωνικώς είτε γραπτώς είτε κατ’ ιδίαν, από την προηγουμένη ή το 
πρωί της ημέρας που θα απουσιάζει ο μαθητής· 

ii. για απουσίες για πάνω από πέντε (5) συνεχόμενες ημέρες ή απουσίες 
λιγότερων ημερών, αλλά σε τακτά διαστήματα, χωρίς να υπάρχει λόγος 
που να αξιολογείται από τον διευθυντή του σχολείου ως σοβαρός, ο 
διευθυντής του σχολείου ενημερώνει γραπτώς, αμέσως και με κάθε 
λεπτομέρεια το οικείο Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας· 

iii. για απουσίες για λόγους υγείας: 
a. για πάνω από πέντε (5) ημέρες ή όταν ο διευθυντής το κρίνει 

απαραίτητο, απαιτείται η προσκόμιση πιστοποιητικού του γιατρού 
που παρακολούθησε τον μαθητή. 
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b. για κάτω από πέντε (5) ημέρες και νοουμένου ότι δεν υπάρχει 
πιστοποιητικό γιατρού, απαιτείται η προσκόμιση στο σχολείο 
σχετικής βεβαίωσης υπογεγραμμένης από τον γονέα· 

iv. για απουσίες για οποιονδήποτε άλλον λόγο απαιτείται η προσκόμιση στο 
σχολείο σχετικής βεβαίωσης υπογεγραμμένης από τον γονέα· 

7) Ευπρεπής εμφάνιση των παιδιών: Τα παιδιά θα πρέπει, χωρίς παρεκκλίσεις, 

να έρχονται στο σχολείο με τη μαθητική τους στολή. Η μαθητική στολή στο 

Δημοτικό Σχολείο είναι υποχρεωτική και περιλαμβάνεται στους Κανονισμούς 

Λειτουργίας των Σχολείων.  

 

Καθημερινή Στολή: 

Κορίτσια Αγόρια 

γκρίζα φούστα,  
άσπρη φανέλα ή πουκάμισο,  
μπλε ζακέτα ή/και τρικό ή/και σακάκι,  
μαύρα ή αθλητικά παπούτσια 

γκρίζο παντελόνι,  
άσπρη φανέλα ή πουκάμισο,  
μπλε ζακέτα ή/και τρικό ή/και σακάκι,  
μαύρα ή αθλητικά παπούτσια  

Σημείωση: Για τους χειμερινούς μήνες επιτρέπονται φόρμες γκρίζες χωρίς 

γράμματα ή σχέδια.  

 

Επίσημη Στολή: σε περιπτώσεις κοινού εκκλησιασμού, επίσημων 

εορτασμών και τελετών και όποτε τους ζητηθεί 

Κορίτσια Αγόρια 

γκρίζα φούστα,  
άσπρο πουκάμισο,  
μπλε ζακέτα ή/και τρικό ή/και σακάκι,  
μαύρα παπούτσια  

γκρίζο μακρύ παντελόνι,  
άσπρο πουκάμισο,  
μπλε ζακέτα ή/και τρικό ή/και σακάκι,  
μαύρα παπούτσια 

 

Στολή για το Μάθημα της Φυσικής Αγωγής: 

Κορίτσια Αγόρια 

μαύρο ή μπλε αθλητικό παντελονάκι, 
άσπρη φανέλα, 
γκρίζες φόρμες, 
αθλητικά παπούτσια 

μαύρο ή μπλε αθλητικό παντελονάκι, 
άσπρη φανέλα, 
γκρίζες φόρμες, 
αθλητικά παπούτσια 

8) Ασφάλεια προσωπικών αντικειμένων Τα παιδιά δεν ενδείκνυται να φορούν 

στο σχολείο κοσμήματα και ρολόγια μεγάλης αξίας. Τονίζεται ότι σε περίπτωση 

απώλειάς τους, το σχολείο δε φέρει καμία ευθύνη. Την ημέρα που τα παιδιά 

έχουν μάθημα Φυσικής Αγωγής, και για λόγους ασφαλείας, να μη φορούν 

οποιοδήποτε κόσμημα/στολίδι κλπ. Εάν φορούν, κατά τη διάρκεια του 

συγκεκριμένου μαθήματος, σύμφωνα με τις οδηγίες και τους κανονισμούς του 

Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και Νεολαίας, θα πρέπει να τα αφαιρούν.  

9) Κινητά τηλέφωνα και «έξυπνα» ρολόγια 

Απαγορεύεται η μεταφορά και χρήση κινητού τηλεφώνου στα σχολεία 

Δημοτικής Εκπαίδευσης από τους/τις μαθητές/μαθήτριες. Απαγορεύεται, 

επίσης, η μεταφορά και χρήση ψηφιακών ρολογιών (smartwatches) από 

τους/τις μαθητές/τριες. 
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10)  Δεδομένα Προσωπικού χαρακτήρα: Σύμφωνα με τον περί Προστασίας των 

Φυσικών Προσώπων Έναντι της Επεξεργασίας των Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα και της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των Δεδομένων αυτών Νόμος του 

2018, κάθε ένας που αναρτά φωτογραφίες ή βίντεο μαθητών σε ιστοχώρους 

κοινωνικής δικτύωσης ή ιστοσελίδες, απαιτείται να έχει εκ των προτέρων τη 

γραπτή συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών. Με βάση τα 

δεδομένα αυτά, οι γονείς/κηδεμόνες μαθητών μπορούν να 

φωτογραφίζουν/μαγνητοσκοπούν τα δικά τους παιδιά. Δεν μπορούν όμως να 

προβαίνουν σε ανάρτηση φωτογραφιών/εικόνων/βίντεο όπου εμφανίζονται και 

άλλα παιδιά, χωρίς να έχουν εκ των προτέρων εξασφαλίσει τη συγκατάθεση 

των γονέων/κηδεμόνων τους.  

11) Χρήση Υπηρεσιών της Κοινωνίας των Πληροφοριών (Υ.Κ.Π.) 

Σε αρκετές Υ.Κ.Π. (π.χ., Facebook, Tik Tok, Twitter, Instagram) σύμφωνα με 

την Πολιτική Απορρήτου και τους Όρους Χρήσης τους, απαγορεύεται ρητώς η 

εγγραφή, σε αυτά, ανήλικων παιδιών κάτω των 13 χρονών. Κατ’ επέκταση δεν 

επιτρέπεται η χρήση τους από μαθητές/μαθήτριες της Δημοτικής Εκπαίδευσης.   

12) Έντυπα: Παρακαλούμε πολύ όπως τα έντυπα που στέλνονται στο σπίτι για 

συμπλήρωση, να επιστρέφονται στο σχολείο το συντομότερο δυνατό και 

οπωσδήποτε εντός χρονοδιαγραμμάτων. Επιπλέον, να είναι πλήρως 

συμπληρωμένα. Βεβαιωθείτε ότι έχετε λάβει, μελετήσει, συμπληρώσει και 

επιστρέψει στο σχολείο όλα τα πιο κάτω έντυπα που δόθηκαν στα παιδιά σας: 

i. Ατομικό Δελτίο Μαθητή/τριας. 

ii. Έντυπο γραπτής συγκατάθεσης γονέα/κηδεμόνα για δημοσιοποίηση 

φωτογραφικού υλικού και βίντεο Μαθητή/τριας.  

iii. Εξουσιοδότηση παραλαβής μαθητών/μαθητριών.  

iv. Ερωτηματολόγιο της Σχολιατρικής Υπηρεσίας που αφορά στην υγεία 

των παιδιών:  

✓ Α΄και Δ΄τάξης: Οι γονείς καλούνται να δώσουν τη συγκατάθεσή τους 

για πραγματοποίηση ιατρικής εξέτασης, σωματομέτρησης, εξέτασης 

οπτικής και ακουστικής οξύτητας.  

✓ Ε΄τάξης: Οι γονείς καλούνται να δώσουν συγκατάθεση για έλεγχο 

σκολίωσης.  

✓ Στ΄τάξης: Οι γονείς καλούνται να δώσουν συγκατάθεση για έλεγχο 

σκολίωσης και αχρωματοψίας.  

13)  Σχολική τσάντα: Στη σχολική τσάντα πρέπει να υπάρχουν μόνο τα σχολικά 

βιβλία και η γραφική ύλη που χρειάζονται, για τη χωρίς προβλήματα διεξαγωγή 

των μαθημάτων, σύμφωνα με το ημερήσιο πρόγραμμα των παιδιών. Βιβλία και 

γραφική ύλη που δεν χρειάζονται πρέπει να αφήνονται στο σχολείο ή στο σπίτι.  

14) Φάκελος επικοινωνίας: Παρακαλείστε όπως ελέγχετε καθημερινά τον φάκελο 

«Επικοινωνίας Σχολείου - Οικογένειας» που δώσαμε στο παιδί σας.  

15) Κατ’ οίκον εργασία: Η συστηματική επικοινωνία, συνεργασία και 

αλληλοενημέρωση μεταξύ σχολείου και οικογένειας σχετικά με την κατ’ οίκον 

εργασία είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την αποτελεσματική διαχείριση του 

όλου θέματος. Σχετική ενημέρωση υπήρξε στη συνάντηση που 

πραγματοποιήθηκε με κάθε Υπεύθυνο Τμήματος και είχατε την ευκαιρία να 
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παρευρεθείτε. Είμαστε στη διάθεση σας για συζήτηση του όλου θέματος, 

πάντοτε εντός του πλαισίου Οδηγιών του ΥΠΑΝ.  

16) Ομαλή λειτουργία των σχολείων και παιδαγωγικά μέτρα ανάπτυξης 
κοινωνικής συμπεριφοράς 
Εντός της εβδομάδας θα ολοκληρωθεί η διαδικασία για εκλογή μαθητικών 

συμβουλίων τμήματος. Στη συνέχεια, θα ετοιμαστεί ο Κώδικας Συμπεριφοράς 

και Δεοντολογίας (Κώδικας) του σχολείου μας και ο Κώδικας του κάθε τμήματος 

χωριστά. Ο Κώδικας συμπεριλαμβάνει κοινωνικές συμπεριφορές οι οποίες 

διδάσκονται, ενισχύονται, επαναφέρονται και ενσωματώνονται στην 

καθημερινή λειτουργία του σχολείου και της διδακτικής πράξης. Η εκδήλωση 

αντικοινωνικής ή αρνητικής συμπεριφοράς συνδέεται στον Κώδικα με 

διαβαθμισμένες συνέπειες ή παιδαγωγικά μέτρα, που αποτελούν αρνητικές 

συνέπειες για τον/ην συγκεκριμένο/η κάθε φορά μαθητή/τρια, αλλά και φυσικό 

επακόλουθο της αντικοινωνικής ή αρνητικής του συμπεριφοράς. Για να γίνετε 

κοινωνοί, συνεργάτες και υποστηρικτές της όλης προσπάθειας, θα 

ενημερωθείτε μόλις ολοκληρωθεί η όλη διαδικασία. 

 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία!!! 

 

Με εκτίμηση, 

 

     Δρ  Μάριος Παντελή  

           Διευθυντής   

 


